



**ZALAEGRSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS
ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYŰLÉSE DR.
KOC SIS GYULA ÖNKORMÁNYZATI
KÉPVISELŐTŐL**

✉ 8901 Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 17-19. ☎ 92/502-106
E-mail: kocsisgyula@zalaegerszeg.hu

..... napirendi pont

ELŐTERJESZTÉS

**Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése
2024. szeptember 12-ei ülésére**

Tárgy: Tájékoztató külföldi utazásról – Barót (Románia, Erdély)

Előterjesztő: dr. Kocsis Gyula önkormányzati képviselő

Készítette: Polgármesteri Kabinet
Habi Alexandra Zoé nemzetközi és szervezési szakreferens

Tartalmi és formai szempontból ellenőrizte: Önkormányzati Osztály – Göndicsné Horváth
Krisztina *Göndicsné Horváth Krisztina*

Tisztelt Közgyűlés!

Barót Város Önkormányzatának meghívására 2024. augusztus 9-12. között baráti városi küldöttekként jártunk Baróton. Meghívásunk az augusztus 10-11. között zajló Baróti Napok elnevezésű rendezvénysorozatra szolt, ahol Barót első írásos említésének 800. évfordulójáról emlékeztek meg. A rendezvényre meghívást kaptak Barót testvérvárosai is.

A Zalaegerszegi küldöttséget Dr. Kocsis Gyula és Benke Richárd önkormányzati képviselők, Habi Alexandra Zoé nemzetközi és szervezési szakreferens és Galambos Csaba gépkocsivezető alkottuk.

Augusztus 9-én az esti órákban érkeztünk az önkormányzati hivatalba, ahol Szakács László alpolgármester és Kolumbán Bíró Beáta, az önkormányzat munkatársa vártak minket. Szálláshelyünk a szomszédos Olasztelek községben lévő panzióban volt, ahova Kolumbán Bíró Beáta kalauzolt el minket, aki ottlétünk alatt a delegációnkat kísérte.



A hivatalos programok másnap, augusztus 10-én, délelőtt 10 órakor

kezdődtek felvonulással. Lovas huszárok vezetésével, a Szent Korona koronaőrök által kísért másolata a város központját szimbolikusan bejárta, nyomában a vitézi rend tagjaival, felvonulókkal, helybéli lakosokkal, a város vezetőivel, és a testvérvárosok küldötteivel.



A Diákdombon került sor a megemlékezésre és a köszöntő beszédekre. Benedek-Huszár János polgármester megnyitó beszédében szolt a Baróti Napok aktuális jelentőségéről, a település első írásos említésének 800. évfordulójáról. Beszédében méltatta az ott élő és ősi gyökerekkel rendelkező családok kitartását, ragaszkodását az Erdővidékhez. Kiemelte, hogy e családok tartották meg Barótot 800 éven át és reméli, hogy a szülőföldhöz való ragaszkodásuk,

munkálkodásuk az eljövendőkből is alapja lesz Barót és a vidék fennmaradásának, gyarapodásának és annak, hogy lesznek a városnak további jubileumai. Elhangzott, hogy II. András a Teuton Lovagrendnek kiváltságokat adó és 1224-ben kelt Andreániumban került említésre először Barót és ennek tiszteletére szerveződtek az idej Baróti Napok, amelyre örömmel várták a testvér és baráti városok küldöttégeit.

A polgármester beszédét követően felidézésre kerültek a muzeológus-történész részéről azok az idők, amelyek az Andreánium kiadásához vezettek. A történelmi visszatekintést követően a vendégül látott városi küldöttségek képviselői kaptak szót, köztük harmadikként Zalaegerszeg város képviselőjeként szólhattam az ünneplő közönséghez.

Beszédem elején elmondtam, hogy barátsággal és tisztelettel érkeztünk és elhoztuk városunk, Zalaegerszeg üdvözlését a velünk baráti szerződést aláíró Barótra. A fiatalabb „testvéröcs” város nevében, - hiszen Zalaegerszeg első írásos említése 1247-ből való, tehát 777 éves – köszöntjük az idősebb, 800 éves „testvérbáty” várost, Barót.

Utalva a közelmúltban lezajlott választásokra, városunk, képviselő testületünk és Balaicz Zoltán polgármester úr nevében gratuláltam az újválasztott polgármesternek és a megválasztott tanácsosoknak.

Szóltam arról is, hogy barátságunk intézményi, iskolai kapcsolatból alakult ki és erősödött a városok közötti baráti kapcsolattá polgármesterünk és Barót korábbi polgármestere, Lázár-Kis Barna elévülhetetlen és Zalaegerszeg városa által Zalaegerszegért Díjjal megköszönt tevékenysége alapján. Reményemet fejeztem ki abban, hogy e kapcsolatok Benedek-Huszár János polgármester támogatásával tovább erősödnek és hivatalos testvérvárosi kapcsolatokká teljesebben ki.

Beszédem végén megemlítettem, hogy Zalaegerszeg 2024. szeptember 6-8. között tartja az immár hagyományos Vadpörkölt és Bor Fesztivált, amelyre Barót küldöttségét, beleértve a polgármestert is, valamint a baráti társaság tagjait – kiemelve, hogy a hivatalos meghívást városunk már elküldte – tisztelettel meghívjuk. A meghívás során utaltam arra is, hogy az elmúlt évben a főzőverseny győztese a baróti baráti társaság csapata volt. Végezetül kívántam Barótnak – látva a fejlődés trendjét - további 800 évet, az itt lakóknak pedig sikeres, boldog életet.

A hivatalos megnyitó kulturális műsorral, a Diákdombon elénekelt himnuszokkal folytatódott, majd a város főterén álló és 1564-ben felszentelt Szent Adalbert katolikus templomban ökumenikus istentisztelettel zárult. Az istentiszteletet a Szent Korona másolata és a koronaörök tisztelgő sorállása előtt Tóth József katolikus plébános, Tordai Árpád református lelkész és László-Benczédi Zsófia unitárius lelkész celebrálta.



Az ünnepélyes megnyitó után a Rózsa vendéglőben díszében vettünk részt, ahol Benke Richárd képviselőtársammal átadtuk Benedek-Huszár Jánosnak városunk ajándékait. Arra is volt alkalom, hogy Benedek-Huszár János polgármesternek átadjam városunk polgármestere, Balaicz Zoltán személyes gratulációját, illetve a vadpörkölt fesztiválra szóló személyes meghívást. A polgármester és felesége az ebédnél mellettünk foglaltak helyet és módunkban volt velük baráti beszélgetést folytatni.

A díszebédet követően Lepolszky Ervin János képviselő és Lázár Csaba a baróti sportegyesület elnöke (mindketten a tavaly Zalaegerszegen járt baróti küldöttség tagjai) kalauzolásával ellátogattunk Csíkszentsimonba a Csíki Sör Manufaktúrába üzemlátogatásra.

A hangulatos program után a napot Baróton a nagyerdőaljai Városligetben fejeztük be, ahol kulturális programok és tábortűz szórakoztatta a kilátogatókat.



Augusztus 11-én délelőtt ellátogattunk a sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeumba, ahol tisztelegtünk Koós Károly alkotói nagysága előtt. Láttuk Gábor Áron egyik kiállított „rézagyúját”, Gyárfás Jenő nagyléptékű, remek festményét, amely a hős ágyúöntő halálának pillanatát örökítette meg, megcsodáltuk a székely nép mindennapjainak praktikus remekeit. A múzeum után pedig megtekintettük a Bran várkastélyt is.



A vasárnap délutánt ismételten a Városligetben töltöttük, ahol folytatódott a rendezvénysorozat. Találkoztunk más városok küldöttségeivel, a baróti képviselőtestület tagjaival és késő éjszakáig folytattuk az előző napi beszélgetést a polgármesterrel. A program tűzijátékkal ért véget.

Augusztus 12-én az esti órákban érkeztünk haza Zalaegerszegre.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést a tájékoztató elfogadására!

Zalaegerszeg, 2024. augusztus 18.

dr. Kocsis Gyula sk.
önkormányzati képviselő